

### 關注區內鹹水供應問題

#### 水務署的書面回覆：

1. 過去3年，區內鹹水喉管發生爆裂的宗數為何？原因為何？

過去3年於西區有2宗水管爆裂個案，主要原因是喉管老化。其中位於第三街47至208號一帶的鹹水管於過去3年更錄得1宗水管爆裂個案及16宗漏水個案，情況較為嚴重。水務署已加快第三街的鹹水管更換工程，並預計今年4月完成。而位於皇后大道西420至596號一帶的鹹水管於過去3年則錄得15宗漏水個案，漏水位置大多在主喉與大廈之間的連接喉管，水務署會加強測漏工作，以及早更換有問題的喉管。除此之外，水務署亦會為改善區內鹹水供應問題進行鹹水管更換工程，工程預計於2017年12月底完成；

2. 在鹹水中斷供應期間，有否即時通知受影響樓宇的居民、業主立案法團和管理公司；

在一般情況下，水務署會將緊急暫停食水供應的資料，包括開始停水時間及預計結束時間、受影響範圍、受影響的供水類別、停水原因、以及已安裝的街喉、水車及水箱位置等，上載到水務署熱線的自動語音應答系統及署方的網頁，供客戶參考。如食水供應受影響的範圍廣泛，水務署會發出新聞公告，透過媒體如電台通知市民有關緊急暫停食水供應的消息。

水務署已推出免費流動應用程式，客戶可隨時隨地透過智能電話查閱關注地區之緊急停水情況、受影響範圍/地址、臨時食水供應安排等。透過這個免費流動應用程式，客戶可即時查閱暫停供水最新資訊，以便及早作好準備。

3. 陳議員的建議已收悉，水務署會密切監察西區鹹水喉管的狀況，並在鹹水中斷供應期間盡可能及早通知受影響樓宇的管理公司，及定期沖洗喉管中的沙石，以減低對大廈設置的影響。

(秘書處於二零一七年三月十日收到)

中西區區議會秘書處  
二零一七年三月